

7个月没买肉了 你们来得真好啊

快报联合江苏 红太阳集团，第一批年货送给40个低保边缘户

昨天，快报联合江苏红太阳集团，将第一批年货送给了40个“低保边缘户”。他们处于低保户线上，与低保政策“擦肩而过”，生活十分困难，有的甚至7个月没买过肉了。

这次，“江苏红太阳集团”为每个低保户准备了一袋大米、一桶油、5斤猪肉，还有一个“新年大礼包”。当工作人员将这些物品递给他们时，他们再三感谢关心他们的热心人。



拿到米、油、肉，居民再三表示感谢 快报记者 施向辉 摄

调查

低保边缘户 羡慕低保户

“低保边缘户”是一个由现行“低保”制度派生出来的概念。南京市规定，申请低保必要条件之一是，一个家庭人均收入不到300元。人均月收入超过300元，但是超出并不多，生活十分困难的家庭，没被纳入保障范围，就可称之为“低保边缘户”。

“低保边缘户”从家庭生活状况看要好于低保户，但他们一旦遇到子女上学、患病等临时性困难，日子会相当难过。采访中，记者了解到，低保边缘户张启凤家，7个月没买过一次猪肉。家住平安巷的徐小红掰着手指，算给记者听：“我每天凌晨3点就起床送牛奶，一个月才挣700元钱，要供女儿上学，还要给丈夫买控制精神病的药，买年货过年的事，我还没考虑。”她告诉记者，社区里的低保户有400元的过年补助，还有150元肉贴，她真的很羡慕“低保户”。

现场

一听送猪肉 大妈就乐了

昨天的南京格外寒冷，但也流动着一股别样的温暖。一大早，“江苏红太阳集团”的工作人员就开着一辆满载着大米、食油、猪肉、大礼包的车，与快报“钟晓敏爱心工作室”的记者一起，走家串户送温暖。

一手拎米，一手拎油，60多岁的张大妈两个手都拿不过来了，工作人员又递上了一个袋子。“这袋是什么啊？”张大妈问。“是猪肉。”工作人员话音未落，张大妈便乐了，“还送肉啊！真是太好了，现在猪肉贵死了，我们都买不起。”

“我们家也很久时间没买过肉了。”看到猪肉，“低保边缘户”十分感慨，大家七嘴八舌地议论起来。一位大妈告诉记者，5斤肉够他们家吃好长时间，她打算做一些肉圆子，还打算切一些肉丝，留着慢慢炒菜。

从9点一直到11点半，工作人员终于将年货送到40个低保边缘户手中。

故事

A 妈妈今晚就做红烧肉

“今晚，妈妈给你做红烧肉。”接过5斤肉，张启凤转身对女儿说。

“好啊！”女儿小洁兴奋地拍起了手。张启凤心疼地掉下了眼泪。“我已经7个月没买过肉了，你们来得真好啊！”

1996年，张启凤和丈夫双双下岗。之后，丈夫替人开车，一个月能挣1200多元钱。她在家生下女儿。因为前三胎流产了，生下小洁之后，她身体每况愈下，不仅患上了心脏病，还经常眩晕。

2005年的一天，她突然发病，从2楼滚下1楼，昏迷了2个小时，幸亏母亲及时发现，才挽救了她的性命。后来，她发病越来越频繁。

为了照顾张启凤，丈夫找了份晚上替人看门的工作，“这样他白天就能在家照顾我，晚上女儿回来了，代替他照顾我。”张启凤说。

看门月收入960元，一家三口全靠它过日子了。每月一拿到钱，她首先把水电气三项开支的钱扣除，余下

张启凤
家住太平南路

的钱才能考虑买菜。

2007年7月，张启凤肠子上长了一个瘤，需开刀手术，一大笔医药费让这个原本就贫困的家庭雪上加霜。母亲和姐姐筹集了2万多元才让她得以手术。“从那以后，我们家再也没买过肉，一直到现在，有7个月了。”张启凤哽咽着说，肉价上涨，对她没有影响，因为无论涨与跌，她都不买。她甚至连菜市场大门都少进了，每天就在路边摊上，挑一点便宜菜。

B 一条鱼全家吃四天

老式的平房，家里唯一的电器就是电视机。屋梁上贴着塑料布，墙上布满了霉斑。宫尚兰有些不好意思地说：“这房子是我公公、婆婆留下来的，几十年了，一下雨房顶就漏雨。”

江苏红太阳集团的工作人员把大米、油和5斤猪肉送给宫尚兰，她用颤抖的手接过东西，一连说了好几个谢谢。“谢谢，谢谢啊，这肉太及时了，最近肉价涨了，女儿又要期末考试了，正想买点荤菜给她补补，这下可好了。”说着眼眶红了。

宫尚兰说，她原本户口在农村，上世纪80年代她嫁了过来，丈夫有精神分裂

症，不能工作，需要吃药控制病情，每月拿着单位发的生活费几百元过日子。她自己文化程度不高，到了城里只有做些勤杂工的活。要照顾丈夫和孩子，快20年了，家里里里外外就靠她一人支撑着。“我什么工作都做过，在食堂餐厅打过工，帮人卖东西，现在在附近一所学校里做清洁，每天打扫公厕还要扫楼道。这些工作不固定，最怕哪天就没了工作。”

宫尚兰的“精打细算”是出了名的，物价上涨了，荤菜不能常吃，宫尚兰就买一条鱼，能吃上四天。头天，先把鱼头切下，做个鱼头

宫尚兰
家住木屐巷

汤。“我们喝汤，让女儿吃鱼头。”第二天，把鱼一边的肉一片片切下，加点酸菜，做个酸菜鱼。第三天，另一边的还能烧个红烧鱼。“这天冷，还有些鱼冻，就着稀饭又能凑合一顿了。”宫尚兰说平时买菜，她都挑准了时间，11点半到12点菜市场的菜最便宜。

这么节省都是为了女儿。“她今年高考。”让宫尚兰欣慰的是，女儿很懂事。“她成绩挺好，从来不向我们要什么，要是吃个荤菜，她还直往我们碗里夹。”宫尚兰盼着女儿能考上大学，找到好工作，那时她的压力就会小点了。

C 腌肉过年给孩子吃

这间十几平方米的平房内，住着一家四口，两个隔板把房子隔成三间，房间里阴冷潮湿，几乎没有一件像样的家电，衣服就装在一个大木箱里。

潘淑芳53岁，2000年从单位回家以后，不幸便接踵而至。先是患上了糖尿病，接着肾出了毛病，2001年，又被诊断为直肠癌。丈夫韩福宝以前是一家建筑公司的电焊工，因为一次意外烧坏了眼睛，被迫下岗。这些年来，家里就靠夫妻二人每月不到1000元的退休金维持生活。

潘淑芳动过两次直肠切除手术，花掉了近8万元钱，这些钱都是亲戚朋友给凑上的。为了省钱，第二次手术后，还没等刀口愈合，潘淑芳就出了院，结果严重感染，以致现在有段肠子还露在肚皮外。

这两年，两个孩子相继考上了大学，家里的生活更加捉襟见肘，“两个孩子生活费一个月要1000多元钱，我们老两口的退休金加起来还不够。”潘淑芳说，每个月工资刚领到手，她就要立即给孩子们寄过去。为了补贴家用，54岁的韩福宝只好打零工赚钱，因为视力不好，只能找点力气活干干，好的时候一个月有三四百元的收入，不好的时候，连200元都挣不到。“我和老伴每天吃饭能凑合就凑合，不是面条就是馒头，已经一个多月没有

潘淑芳
家住水西门

吃肉了。”潘淑芳说，现在一斤肉要十几块钱，这些钱够他和老伴过好几天生活了。以往过年，潘淑芳家都是“马马虎虎地过”，买点肉和青菜，简单地炒两个菜，今年，她也打算像往年一样。当她们把大豆油、米还有肉送到她手上时，潘淑芳感激得连声道谢。“这些肉我要腌起来，等过年的时候和孩子一起吃，油也够我和老头子用好一阵子了，太感谢你们了。”

实习生 李胜华 快报记者 刘晓满 赵丹 黄卓琳 钟晓敏

南京专家扬州会诊航天人病父 金盛家居送去爱心款

航天人张龙顺救父的事迹感动了许多人。昨天，南京市第一人民医院骨科郑圣庸博士专程来到扬州，为张龙顺的父亲做了全面的会诊，并对症拿出了一套治疗和康复方案。

一点微薄之力。”

金盛家居送去爱心款

这两天，虽然气温骤降，但社会的浓浓爱意让张龙顺感到无比温暖。昨天，金盛国际家居扬州城东店负责人屠啸忠一路找到医院病房，给张龙顺送去5000元爱心款，“这笔钱是我们金盛人的一片爱心，希望能帮你父亲救一下急。”

屠啸忠说，他从小就热爱航天事业，对航天人十分敬佩。当从快报上看到嫦娥奔月的地方——西昌卫星发射中心的家乡航天人出现困难时，第一时间向领导进行了汇报，“作为企业有义务和责任回报社会，尤其是困难的航天人。”领导也很支持，决定捐款5000元，表达对航天人的一片爱意。

面对社会各界的浓浓关爱，张龙顺十分感动，“除了说谢谢，我真的不知道用何种方式表达内心的感激之情。”张龙顺告诉记者，回扬州这一周来，张龙顺父亲的病情比张龙顺在电话中向他描述的要重，如果不及时采取有效的治疗措施，并加以科学的康复训练，很可能终身瘫痪。郑圣庸博士肯定了前期的治疗，并针对下一步的治疗和康复，提出了一套细致的方案。

郑圣庸博士专程免费过来指导，让张龙顺感动不已，“真心谢谢你，一辈子都报答不了你对我们家的关心。”并要请郑圣庸博士去饭店吃饭。郑圣庸博士婉言谢绝了，“我的情况与你差不多，我也在农村长大，我的父亲目前也因重症住院手术，没有医保，巨额医疗费全靠我们几个儿女承担，所以我很能理解你现在的处境和难处。当看到快报的报道时，我就决定帮你一把，尽

快报记者 刘向红 文/摄

《求助电话来自西昌卫星发射中心》后续



专家为张龙顺父亲进行了全面检查

揭秘中华眼科名药

300年白内障秘方公开

据《云南通志》记载，清道光11年，道光皇帝眼痒流泪、有翳肉、肿痛异常，昆明知县呈奉《拨云复光散》，道光用药后，即感清爽无比。经半月，翳肉尽消，目清睛亮，高兴之下亲笔题写了“拨云见青天、名传数百年”，昆明老拨云堂一时名震全国。拨云复光散于乾隆36年被列为“供奉御药”。

50年前，某领导在用该药治好白内障后，派人到老拨云堂考察，了解到国内60多种眼药均源于《拨云复光散》。欣然题词中华眼科第一药。

老拨云堂人心里清楚，无论手术还是药物都无法真正解决白内障患者的痛苦，因为只要晶状体内的离子通道没有打开，任何药物都无法治愈白内障。是让祖传秘方上市还是继续看着白内障患者痛不欲生，当代老拨云堂人彻夜难眠，良药民造，问津天下的宗旨，让老拨云堂人下了决心，为天下苍生，早日解决白内障患者的痛苦。要让300年秘方造福天下人。

《拨云复光散》经过层层审批和临床未试验，得到国药准字Z53020059，做为甲类OTC，20年中药保护品种上市。

突如一夜春风来，万千白内障患者皆欢颜，上市仅仅一年多，全国各地喜讯频频传来。国内著名眼科专家唐由之教授在得知《拨云复光散》上市后欣然说道：拨云复光散的上市，不仅标志着我国眼科药基地的建立，同时也宣告药物彻底治疗白内障的时刻已经到来。老拨云堂无愧于中华眼科第一堂。

即日起《拨云复光散》在南京南江门诊部眼科中央路236号开展免费试用特大援助活动。望广大眼病患者相互转告。欲了解相关信息请致电：025-83377689

全国十大爱心记者
钟晓敏爱心工作室
之“帮困送年货” 爱心热线：13770595060